

DESDE NUEVA YORK

Las conciencias inseparables

No es la primera vez que en las Repúblicas sudamericanas se ha dado el caso ejemplar de civismo religioso y de entereza patriótica que acaba de ocurrir en el Perú, con motivo de la votación de la ley del divorcio aprobada por el Congreso Constituyente. No es la primera vez que un alto funcionario de la República ha demostrado que tiene en más aprecio sus convicciones religiosas que su filiación política y que sacrifica esta a la firmeza de su fe católica cuando se establece el conflicto entre una ley humana y la ley divina.

Puede decirse que esta conducta, que es la única que debe seguir un católico, no es por degradación que se acepta siempre, porque se ha inventado el engaño candoroso de admitir que existen dos conciencias, la religiosa y la política y que pueden cohabitar en paz y armonía porque unos son los intereses de Dios, y otros los beneficios del César. La conciencia del católico no puede estar en contradicción con la conciencia del político, porque no existe más que una ley moral, y el establecer esta diferencia podrá tener sus ventajas y sus provechos en los campos de la política, pero no las satisfacciones del deber cumplido, si son hondas y robustas las convicciones religiosas. Nosotros hemos sentido siempre una gran admiración por aquel presidente de la primera República Española, que siendo opuesto a la pena capital prefirió renunciar a la presidencia antes que firmar la sentencia de muerte, considerando como cosa secundaria todo lo que pudiera ocurrir con su resolución.

Un caso muy parecido ha tenido lugar en Lima, aunque por motivos religiosos, causado por la ley del divorcio. El doctor José de la Riva Agüero era presidente del Consejo de Ministros y ministro de Culto, y a él correspondía ordenar la publicación de la ley y el cumplimiento de la misma. Hombre católico y político, pero de una sola conciencia, no se vio forzado a desdoblarse su conciencia, no se vio forzado a desdoblarse su conciencia para ver cómo lograba encender una vela al diablo sin tener que apagar la que ya tenía encendida a Dios, y su conducta fue la única que le era dado seguir: «Renuncia». Y así lo hizo. Sin pérdida de tiempo envió su irrevocable renuncia al presidente de la República, y en ella hace constar, con verdadero valor religioso y doloridos conceptos patrióticos, que... «Aunque ninguna responsabilidad me incumba en legislación tan inconstitucional y temeraria, es de tal manera grave la instauración de un régimen de disolución familiar que trascenderá a lo más hondo y esencial del hogar peruano; vul-

nera hasta tal punto, este sistema de anarquía doméstica mis convicciones religiosas, morales y políticas, y entraña tal cúmulo de gérmenes, de disciplina, desautoridad y caótico desenfreno, que protesto en la única forma que me es posible, formulando inmediata e irrevocable renuncia de mi cargo».

«No debo ni quiero, en mi calidad de ministro de Justicia, ordenar la publicación y el cumplimiento de mandatos condenados por razón y execrados por mi fe. No debo ni quiero, como ministro de Culto, presentar mudo y sumiso procedimientos que dificultan grandemente y aun frustran la celebración del Concordato, previsto y mandado en el artículo 234 de la Constitución. Parece que no acertamos a imitar sino lo desfavorable, maldado y pernicioso. Me niego a suscribir, si quiera sea de manera indirecta, apostasía tan lamentable».

«Al irme del Poder por ajustar escrupulosamente mis actos a mis ideas, tengo la satisfacción de haber cumplido todas mis promesas en la esfera que me cierne. Hoy, ante los espontáneos estímulos de mi deber, por exclusiva fidelidad a mis creencias y en acatamiento a los eternos axiomas que tutelan la existencia de la sociedad, me retiro con la conciencia tranquila».

Y al pie de tan hermosa afirmación católica y patriótica está la firma J. de la Riva-Agüero.

El presidente Bonavides también es católico; pero acepta el principio de las dos conciencias, y sacrificó lo que no pudo ni quiso hacer ejemplo presidente del Consejo de Ministros. Al día siguiente de la aprobación de la ley del divorcio, a pesar de cuanto hicieron los católicos para evitarlo, el arzobispo de Lima, monseñor Farfán, con la firmeza y santa libertad de su antecesor, Toribio de Mogrovejo, protestó enérgicamente, como arzobispo y metropolitano del Perú, expresando que... «si por esta nuestra actitud se nos abren las puertas de la cárcel, estamos dispuestos a ir a ella y ocupar los banquillos de la prisión, porque primero hay que obedecer a Dios que a los hombres... y como manifestación de nuestra protesta ordenamos que el próximo sábado en la ciudad metropolitana se suspenda el culto en todas las iglesias y los servicios en los despachos arzobispal y parroquiales».

Y al pie de tan valerosa protesta aparecía esta firma: Pedro Pascual, arzobispo de Lima.

Todavía, quedan en la política, aunque pocos, admirables modelos de grandeza moral.

Marcial ROSSELL

Los préstamos sobre trigos y la Banca privada

El presidente del Consejo Superior Bancario, don José Valero Hervás, ha hecho las siguientes interesantes manifestaciones en relación con el préstamo sobre trigos a que obligan a la Banca privada recientes disposiciones oficiales.

El Gobierno se había alarmado por las reclamaciones que recibía de algunos distritos trigueros, en las que se anunciaba incluso el desplazamiento a Madrid de una masa importante de agricultores para protestar ante los Poderes públicos de que algunas sucursales de Bancos en las regiones trigueras se negaban a facilitar los préstamos sobre trigos. Las quejas eran tan apremiantes, que los ministros de Agricultura y Hacienda decidieron actuar activamente para resolver el conflicto.

El presidente del Consejo Superior Bancario, según manifestó ayer, inició gestiones cerca de la alta Banca, pero tropezó con la dificultad de que la mayoría de los directores de los Bancos no se encontraban en Madrid. Con el primero que se puso al habla fué con el del Banco Central, señor Sasia, quien dió toda clase de facilidades al Gobierno para, dentro de sus fuerzas económicas, poner a disposición de los agricultores las cantidades posibles, a cuyo efecto desplazó a la región de Medina del Campo personal autorizado para que se pusiera al habla con los trigueros de aquella comarca y facilitar préstamos a las Asociaciones y Sindicatos que estén legalmente constituidos, hasta el 75 por 100 del importe del trigo que estos elementos quieran pignorar al tipo de 5/80 por 100. Previamente el ministro de Hacienda ha conseguido del Banco de España que rebaje los descuentos al 4 por 100, y así la Banca podrá, a su vez, descontar en nuestro primer establecimiento de crédito, las letras que se formalicen. Las Asociaciones de referencia tienen preparadas en Medina del Campo cien mil fanegas de trigo para pignorar, y se calcula que las existencias en esa región se elevan a 1.625.000 fanegas.

El comisario de la Banca espera que los restantes Bancos inscritos en la Comisaría tendrán el mismo gesto patriótico que el Central, toda vez que en reiteradas ocasiones se han ofrecido al Gobierno para todo lo que redunde en beneficio de la economía nacional.

El Banco Central, según el señor Valero Hervás, se dispone a enviar a Badajoz y a sus sucursales, las mismas órdenes para que se admitan las solicitudes de esta clase de préstamos, con la única condición de abrir un expediente de las condiciones en que se solicitan aquéllas por las Asociaciones y Sindicatos trigueros, y remitirle a Madrid para que el Consejo del Banco lo apruebe.

El señor Valero Hervás rogó que por mediación de la Prensa se diga a todos los Sindicatos y Asociaciones de trigueros que si las sucursales de los Bancos ponen dificultades a esta clase de préstamos se dirijan a él personalmente, a la Comisaría de la Banca privada, donde tiene su despacho oficial, con el fin de resolver en el acto estas dificultades. Deben incluso comunicarlo por telégrafo. En estos casos se dirigirá él directamente a los Bancos, y cree que el patriotismo de que con reiteración le han dado muestras, les hará conceder esos créditos.

El señor Valero Hervás, en su conversación con los periodistas, mostróse satisfecho por haber contribuido a resolver un conflicto, incluso de orden público, y tuvo frases de gratitud para el señor Sasia director del Banco Central, por las facilidades que ha dado al Gobierno en este asunto. Terminó diciendo que en la próxima reunión mensual del Consejo Superior Bancario, que tendrá lugar en Bilbao el 25 de los corrientes, se someterá a discusión de los asociados un pequeño orden del día con asuntos de puro trámite.

Continúa su patriótica campaña "La Gaceta del Norte" para deshacer la conjura que las izquierdas tenían preparada a costa de Vizcaya

Bilbao 25.—«La Gaceta del Norte» continúa su vibrante y patriótica campaña contra la maniobra urdida a favor del pleito de los Ayuntamientos.

Hoy dedica su número casi completamente a este asunto y en él demuestra todas las afirmaciones que han venido haciendo sobre los excesos que se organizan para estos días, están plenamente comprobadas.

Añade que se va notando en el país vasco una gran reacción, sobre todo entre las masas nacionalistas y católicas, reacción que dice ha trascendido a altas personalidades representativas dentro del nacionalismo vasco, que acusan vacilaciones bien notorias.

Nada tendría de particular, dice, que apreciando que han sido arrastrados demasiado lejos, se procure a toda costa una fórmula que dé por liquidado el asunto en relación con la maniobra que pretenden llevar a cabo las izquierdas. Añade que sabe que cerca de los nacionalistas vascos se había tratado de hacer una fuerte presión por los izquierdistas para que sea desatada con apromios una comisión a Cataluña, a fin de formalizar un pacto con la Generalidad, propósito que fracasó por haberse opuesto terminantemente a ello los nacionalistas por dos razones: Primera, porque los nacionalistas ya habían previsto que la Generalidad pudiera desentenderse del asunto, y segunda, porque en el caso de que fuera conveniente llegar a un pacto con la Generalidad, nadie sino los nacionalistas vascos, habrían de ser los llamados a entrar en tratos con ella. Ya que su minoría parlamentaria fué la única que se solidarizó con la Esquerra catalana en la retirada de las Cortes, con el compromiso solemne de apoyarse mutuamente.

«La Gaceta del Norte» llama de nuevo la atención en su editorial y dice que no cesará para conseguir el fracaso de la maniobra mientras sea tiempo, aun a trueque de ser incomprendida, poniendo su autoridad y su prestigio en resolución tan grave como la adoptada por el partido nacionalista. Por encima de la disciplina del partido está el convencimiento y la voz de la conciencia.

Publica también una carta del Obispo de la Diócesis doctor Múgica que se encuentra de visita pastoral en el pueblo de Valmaseda, en la que, contestando a las apreciaciones hechas en el diario parisino «Le Journal» por el alcalde de Oyarzun, dice textualmente:

«La Gaceta del Norte» dice muy bien que esta declaración que se supone hecha por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis es absolutamente inexacta. Yo añado que esa declaración es absolutamente falsa. Ni aquí ni allí, ni en parte alguna hablé

Una niña muerta por un rayo

Salamanca 25.—Según comunica la Guardia civil del pueblo de Robledo, sobre las diez de la mañana del pasado día 18 se formó sobre el pueblo una imponente tormenta, se guida de los correspondientes relámpagos y truenos, que aterrorizaron al vecindario.

La tormenta fué aumentando progresivamente hasta las dos y media de la tarde, cayendo algunas chispas eléctricas en diferentes sitios.

Próximamente a dicha hora se hallaban sentadas junto al brocal del pozo existente en el corral de su casa, las niñas Vicenta y María Valiente Lozano, de once y diez años de edad, respectivamente, hijas de los vecinos de dicho pueblo Ambrosia Lozano Sánchez y Juan Valiente Lozano.

Un poco distanciada de donde asintieron se hallaban, estaba su madre, cuando las niñas se vieron alcanzadas por un rayo que cayó sobre ellas, cayendo muerta la niña María.

Cuando más imponente era la tormenta, una chispa fué a caer junto al brocal del pozo, arrojando al suelo a la niña María. Su hermana sintió un fuerte temblor de piernas y dolor en diferentes partes del cuerpo, pero, no obstante, llegar hasta donde se encontró a su madre.

Recogida del suelo la infante nada niña y llevado el médico, procedió éste a reconocerla, no pudiendo hacer más que certificar su defunción por asfixia.

Damos nuestro más sentido pésame a su atribulada familia por tan irreparable pérdida.

Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante

Ha pasado algo Denuncias y sucesos

No hemos visto rectificadas por ningún periódico estas palabras atribuidas a Lerroux: «Conozco a los políticos de Barcelona y estaba seguro de que no pasaría nada». Se refiere al pleito aún en lamentable tramitación que sostiene el Gobierno autónomo de Cataluña y el Gobierno Nacional.

Pero la afirmación del señor Lerroux, o la afirmación que se le ha atribuido es absolutamente inexacta, porque lo más grave que podría ocurrir, o lo más grave de lo ocurrido hasta ahora, en el pleito susodicho es que no haya pasado nada».

Puntualicemos las cosas porque, como pasar, sí que han pasado algunas que estarían definitivamente calificadas llamándolas gravísimas; porque—ha pasado—que el Gobierno autónomo se ha constituido manifestamente en pie de rebeldía contra el general de la República; porque ha ocurrido que ese Gobierno autónomo—se ha concertado públicamente—son los enemigos políticos y personales del Gobierno central; porque ha ocurrido que una entidad oficial ha realizado con reiteración actos que significan desacato y agravio para el más Alto Tribunal del Estado; porque ha ocurrido, que haciendo la vista gorda y teniendo oídos de mercader el gabinete catalán se ha menospreciado, se ha injuriado, se ha denostado escandalosamente a España; porque ha ocurrido que al más insoportable vejamen en el procedimiento, del fallo del Tribunal de Garantías.

Y cuando ha ocurrido todo eso sin que pase nada, no hay que decir que no ha pasado, sino que acontece, o sea el triunfo, si quiera temporal, de una rebeldía clara, manifiesta contra el Gobierno de la Nación y una de sus instituciones fundamentales, poniéndose en pie con los puños cerrados y amenazadores enfrente de la autoridad haciendo, cuando no es explícita tácitamente, la declaración de que por encima de las sentencias definitivas, de la santidad de la cosa juzgada y de los obligados a su ejecución está la voluntad de los que se confabulan para desacatarla.

LEA VD. EL DIA

DETENIDO
Por promover un formidable escándalo en el Paseo de Soto de esta capital hallándose en estado de embriaguez ha sido detenido Silvano Soto Serrano, de 31 años.

ATROPELLO A UN CICLISTA
Cuando atravesaba la avenida de Mendez Núñez ayer mañana sobre las 11, el joven Ignacio García Torres de 15 años, fué atropellado por un auto conducido por el chófer Gregorio Esplá Caturla de 28 años.

Inmediatamente fué conducido a la Casa de Socorro donde los facultativos de guardia le curaron varias lesiones de carácter leve.

DENUNCIA
Isabel Mata Pedrós de 29 años, domiciliada en Cienfuegos denunció a la vecina de la calle de Segarra Carmen Pellicer de 33 años, quien constantemente hace objetos de mayor trato tanto a la denunciante como a un hijo suyo de poca edad.

Crónica social

Se encuentra en Alicante pasando la vacación reglamentaria de verano la señorita María de Gracia Saenz Trillo, oficial técnico administrativo del Catastro Agrícola de Guadalajara.

De Villajoyosa ha regresado de pasar el verano el funcionario del mismo cuerpo con destino en Alicante, don Rafael Tito Escoda.

En Cullera ha recibido una preciosa niña doña Remedios Botella, hermana de nuestro querido amigo don Vicente Botella Serrano.

Tanto la madre como la pequeña se hallan en buen estado de salud. Sinceramente felicitamos a los padres, así como también a nuestro buen amigo.

Por don Agustín Muro Abad y para su hijo Carmelo, funcionario del Cuerpo de Telégrafos, ha sido pedida la encantadora señorita Lolita Sánchez López, de la buena sociedad de Madrid.

La boda se celebrará el día 9 del próximo mes de septiembre y tendrá lugar en la Iglesia de Nuestra Señora de los Dolores.

Deficiencias en la recogida de basuras

Algunos vecinos de la calle de Villacampa se nos quejan de que los encargados de la recogida de basuras están sin prestar este servicio en la mencionada calle, o mejor dicho desde el número 70 al final, varios días. Esto se repite con frecuencia, convirtiendo cada casa en un depósito de inmundicia con grave peligro de la salud pública.

A la semana, el carro que hace este servicio, para por la expresada vía, una o dos veces solamente.

Llamamos la atención de las autoridades para que sea corregido este abandono.

Profesor de 1ª enseñanza

Se ofrece para clases particulares. Razón: Plaza Juan Poveda, 9, 1.º

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervén en toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

UPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (S. DE ESPAÑA

ALICANTE



ROGAD A DIOS EN CARIDAD por el alma del Señor

D. Enrique Albert Albert

Que falleció en Alicante

el día 19 de agosto de 1934, a las 3 y media
Habiendo recibido los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su viuda doña Concepción Vidal Galdó; sus hermanos, don Amador, doña Luisa, don Leonardo, y don Pausides; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Al comunicar a V. tan sensible pérdida, le participan los sufragios que se han de elevar por su eterno descanso, por si pudieran asistir a la celebración de los mismos, dándoles gracias anticipadas.

Alicante, agosto 1934.

ALICANTE.—Colegiata de San Nicolás: Rosario, días 25, 26 y 27 a las 7 de la tarde. Funeral, día 27, a las 10, y desde el día 28 del actual y durante 30 días consecutivos las Misas Gregorianas.

PINOSO.—Iglesia Parroquial: Funeral el día 19 de septiembre próximo a las 10.

Se prohibirá a menores de 23 años ingresar en asociaciones políticas o de carácter sindical

Madrid 25.—El decreto que prepara el ministro de Gobernación, y del que se cuenta ayer al presidente del Consejo, tiene gran importancia. Obedece, según nuestras noticias, a la necesidad de controlar, por decirlo así, la actuación política de los jóvenes que, siendo menores de edad, entran en la vida pública con la irreflexión y el ímpetu de los pocos años. Sucede, que desde un tiempo a esta parte, aumenta considerablemente el número de éstos, llevando una pasión irresponsable a las luchas políticas. Al Gobierno le venía preocupando hondamente este problema, y creemos que el toque de alarma ha sido, sin duda, una circular reciente de las juventudes socialistas anunciando la creación de un secretariado juvenil y pidiendo a todas las asociaciones suyas la creación de organismos infantiles, en los que habrán de agruparse los menores de edad, incluso los niños, y que deberán dichos organismos, encuadrarse en las respectivas juventudes y actuar con arreglo a las normas que se den en el semanario «Renovación».

Notas catalanas

Barcelona 25.—**Un hombre gravemente herido**
En un tren de los ferrocarriles de M. Z. A. viajaba Pantalón Sánchez Gómez y cuando el convoy pasaba por el puente de Besós, dicho pasajero asomó la cabeza por la ventanilla, recibiendo un fuerte golpe en la misma, contra un travesaño del puente, que le causó heridas de pronóstico gravísimo. Una vez llegado a Barcelona y después de haber sido asistido de primera intención en el botiquín de la estación, fue trasladado al Hospital Clínico, donde no pudo ser interrogado debido a la gravedad de su estado.

Agresión en la cárcel
En la cárcel, el recluso José Ferrer Berdú, agredió con una aguja de coser a otro recluso llamado Emilio Fernández García causándole una herida de pronóstico grave en el hipocóndrio izquierdo. El paciente ingresó en la enfermería de la cárcel.

Accidente de trabajo
Cuando estaba ocupado en la colocación de un cristal en un escaparate de la tienda «Pafierías Baró», sito en la calle de Trafalgar, el operario Pedro Esteban Ventura, tuvo la desgracia de que se le rompiera el cristal, produciéndole heridas que fueron calificadas de pronóstico grave por el médico que le asistió de primera intención. El herido ingresó en una clínica.

Estalla un petardo
Hizo explosión un petardo que había sido colocado al pie del poste sostenedor de la línea aérea de conducción de fluido para los tranvías, número 367, sito en el Paralelo, frente a la calle Rocafort. La explosión, que fué tremenda, rompió toda la parte baja del poste, un farol cercano y gran número de cristales de las casas de aquellas inmediaciones, produciendo el consiguiente pánico entre el vecindario. No hubo que lamentar desgracias personales.

Escuela del Hogar

Dirigida por Doña María del Consuelo Pérez Seguí
PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5
ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Tallas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura para Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten alumnos pensionistas. Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal. Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables, en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costas, 3, 1.

Samper hace manifestaciones a los periodistas

Madrid 25.—A las siete y cuarto de la tarde recibió el jefe del Gobierno a los periodistas a quienes manifestó que había recibido la visita de los señores Gassol y Martí Esteve. Con este último hemos tratado de asuntos de traspaso de servicios y hemos tenido un cambio de impresiones en general sobre el estado del Reglamento de la ley de Cultivos. El señor Martí Esteve me ha manifestado que está aprobado por el Gobierno de la Generalidad a fin de agosto o primeros de septiembre y que se adaptará a las normas constitucionales. Se le preguntó cómo estaba la cuestión de los Ayuntamientos vascos y el señor Samper respondió que no había nada nuevo y que el Gobierno estaba animado de los mejores propósitos respecto del País Vasco, cuya defensa del Concerto económico ve con simpatía y está dispuesto a proteger, pero siempre que se vaya dentro de los cauces legales y no por medios de violencia. Por tanto está dispuesto a mantener por encima de todo el principio de autoridad.

Lo del Arsenal de Cartagena

El subsecretario de Marina califica de infundios algunas informaciones

Madrid 25.—Los periodistas se entrevistaron con el subsecretario de Marina, al que preguntaron si había algunos detalles nuevos acerca de lo sucedido en el Arsenal de Cartagena. —Ya les he dicho a ustedes, les contestó el subsecretario, que lo ocurrido en Cartagena carece de importancia. Los subalternos y las clases han estado ausentes del intento, al menos estos son los informes que yo recibo en el ministerio, y los promotores han sido marineros de la menor categoría. El movimiento no iba contra la oficialidad. La oficialidad no es monárquica. En los tiempos de la monarquía, se nos decía que éramos republicanos, y ahora se nos llaman monárquicos. El incidente tenía carácter comunista, y por consiguiente, antirrepublicano. La bandera que iba encontrada a los detenidos, era roja y negra no sé si anarquista o comunista, pero desde luego no era completamente roja como las de los socialistas. Respecto a las detenciones realizadas en Rosas, no sé nada. Cuando han sido detenidos esos dos marineros licenciados, es porque estarían reclamados por algo. También he leído eso de que ha salido al mar una escuadra fantasma en la que van todos los oficiales sumariados. Eso es completamente falso, y no me he sonreído al leerlo, porque esos infundios dan pena.

El Gobierno no consentirá la reunión de Bilbao

Madrid 25.—A las cinco recibió el señor Salazar Alonso a los periodistas para entregarles la anunciada nota sobre la actitud de determinados parlamentarios que pretenden celebrar una reunión no autorizada. Después de hacer entrega de dicha nota el ministro dijo que había asistido por la mañana al entierro del industrial don Felix Moraleda, asesinado ayer en Toledo. El entierro—dijo—ha constituido una imponente manifestación de duelo. Yo vengo muy impresionado pues el señor Moraleda era amigo mío de la juventud. Con él empezó mi propaganda política en Toledo. Se trataba de un hombre que gracias a su laboriosidad, se había conseguido una situación económica independiente. Volviendo al asunto del conflicto vasco, un informador me hizo referencia a unas declaraciones hechas esta mañana al llegar a Barcelona por el diputado del Parlamento catalán señor Puig Ferrater en el sentido de que en la reunión se celebraría a pesar de todas las prohibiciones. —Pues yo opino lo contrario y digo que la reunión no se celebrará—contestó el señor Salazar Alonso—. Ya veremos quien gana. A preguntas de un periodista negó que la visita que le había hecho el señor Gil Robles hubiese tenido en absoluto carácter político. A este respecto quiero hacer constar—añadió el ministro—que cuando el Gobierno está estudiando algún asunto delicado o tiene en puertas algo de índole delicada, automáticamente se suspende todo comentario o conversación política. La nota facilitada por el ministro de la Gobernación dice así: «Llega al Gobierno la noticia de que se proyectaba para el día 26 del mes en curso la celebración de una asamblea a la que asistirían parlamentarios de diversas significaciones, y en la cual, al parecer, se adoptarían acuerdos de carácter político».

Botellas.—Compra-venta, 1.º de Mayo.—Teléfono 2361. Paso a domicilio.

Domiana Zaragoza Zaragoza

MEDICA
Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia
Calle Alberola Romero, 2 (ANTES TRIUNFO)
Consulta de 3 a 6
ALICANTE

Taquigrafía

Enseñanza completa en tres meses
Enseñanza rapidísima y eficaz por correspondencia
Rafael G. Alberola
Avenida Federico Soto (esquina Riego) entresuelo B.—ALICANTE

Chocolates CHIQUILIN

Representante: Gabriel Pérez Mollar
Belando, 1.—ALICANTE

Manifestación de mujeres comunistas que reciben a pedradas a los guardias

Madrid 25.—A las ocho de la noche se formó una nueva manifestación de hombres y mujeres en el Portillo de Embajadores, que, al igual que las que habían formado en la Cibeles, comenzó a dar diversos vivas y mueras. Como los grupos iban engrosando, se dio aviso a la Dirección General de Seguridad, de donde salieron para el sitio indicado fuerzas de Asalto, que fueron recibidas a pedradas por los manifestantes. Ante la súbita agresión, los guardias se vieron obligados a hacer varios disparos al aire para disolver a los manifestantes. A consecuencia de la agresión resultaron lesionados dos guardias, que fueron asistidos de algunas contusiones causadas al arrojarles las pedras. Se practicaron doce detenciones. Esta noche fueron puestas en libertad las mujeres que habían sido detenidas en la calle de Alcalá con motivo de la manifestación que se organizó en la plaza de Castelar.

Ultima hora

Madrid 25 (3 t.)
Niña muerta por un camión
San Sebastián.—Un autocamión conducido por Vicente Goicoechea arrolló en Atano a la niña de cinco años Fermida Zaldúa, que salía corriendo del portal de la casa. La criatura quedó muerta en el acto.

Profesa del diputado señor Carrascal

Gijón.—El diputado y secretario de la minoría Popular agraria don Germiniano Carrascal ha dirigido al ministro de Agricultura el siguiente telegrama: «Como diputado castellano sumo mi protesta a las que ante vuecencia vienen produciéndose por el asunto de la Generalidad de Cataluña notoriamente perjudicial para los intereses agrarios, por cuya defensa, seguramente, velará vuecencia con medidas tan rápidas y enérgicas como requiere la importancia del problema inoportuna e indebidamente planteado».

El concurso de aptitud para ascensos militares

El Ferrol.—Dos generales y coroneles que realizan el curso de aptitud para el ascenso visitaron el Arsenal, recorriendo los talleres de la Constructora. Hicieron una detenida visita a los nuevos cruceros «Balears» y «Canarias». Fueron obsequiados con un «lunch».

Una joven sirvienta mata a su seductor por negarse a casarse con ella

Palencia.—Comunican de Vergara que, hace algún tiempo, la joven Consolación Villue Estallejo prestó servicios como doméstica en el domicilio del joven Tomás Tejerina Torres, de 16 años. Con éste sostuvo íntimas relaciones, y al ir a dar a luz Consolación fué despedida. Consolación hace dos días marchó a La Herrerueta, donde se encontraba trabajando Tomás, y le suplicó que ante su situación se casara con ella, como lo había prometido. Tomás se negó a ello, y entonces la muchacha le dió dos puñaladas que le produjeron la muerte. Consolación quedó detenida.

El conflicto de la construcción en Tortosa

Tortosa.—Con el subdelegado de Trabajo se reunió el Jurado Mixto local de la Construcción, con representantes de las sociedades obreras locales «La Gremial», la CNT y UGT, para dar solución al conflicto originado por el despido de los obreros de «La Gremial», que no tienen carta de trabajo. Los de la C. N. T. rechazaron la fórmula propuesta por el subdelegado, por estimarla un arma caciquíl.

Es detenido un fugado de la cárcel de Córdoba

Xigo.—Ha sido detenido un individuo que se hacía llamar Luis Fernández Roguera, que intentaba embarcar para Buenos Aires y que resultó ser Francisco Sánchez Prieto, fugado recientemente de la cárcel de Córdoba donde ingresó por haber intervenido en actos revolucionarios.

Un abogado por congestión

San Fernando.—Bañándose en el río Oro, de Chiclana, pereció ahogado a causa de una congestión; Joaquín Rendón Aragón de quince años de edad.

SE ALQUILA

Almace: 700 metros cuadrados extensión, situada Avenida de Salamanca. Dirigirse: Andrés Ruiz Bayle, Avenida de Salamanca.

Lea Vd. EL DIA

Se necesita para el curso entrante en Academia funcionando, en población de esta Provincia, preferible Licenciado o profesor mercantil. Solicitudes por carta a la Dirección de este periódico, indicando edad, referencias, sueldo y condiciones.

Ocasión

Vendo motor aceite pesado 9 y medio H. P. seminuevo a toda prueba y tubería presión 3 p. y medio. Razón en esta administración.

Don Juan Santaolalla

Enternedades del corazón y de las vías respiratorias. Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta, de 10 a 1.

Propague Vd. EL DIA

Se vende un chalet y tres casitas calle Doctor Ayala letra R. Tratar en la misma.

ELECTRICIDAD

Antonio María García.—Sagasta, 10, Teléfono 1833. FERRETERIA Juan. Ubeda.—López Torregrosa, 17, Teléfono 1213.

Antonio Cía Díaz.—Marego Molla 13, Teléfono 1272 día.

SF ALQUILA habitación amueblada. Razón en esta administración.

Contable, se ofrece por las tardes, sin pretensiones. Conoce perfectamente el francés. Razón en esta imprenta.

Ama de cría, leche de 6 meses, se ofrece para criar en su casa. Razón en esta Administración.

Coche «Renault» 6-8, en buen estado, se vende. RAZON en la administración de EL DIA.

Ingeniería "pecuaria"

No hay quien no recuerde cómo ganó su fama don Félix Gordón Ordax. Fue antes de haberse acreditado como canonista, acababa de instaurarse el régimen cuando él consiguió aquel primer triunfo resonante.

Sus compañeros de profesión dejaron de llamarse veterinarios, por gracia del esfuerzo dialéctico de don Félix, para empezar a llamarse ingenieros pecuarios. Eso no obstante siguieron prestando sus servicios facultativos a los mismos clientes habituales, sin que el nuevo título despertara, probablemente, en ellos, la menor admiración. Ni en sus dueños tampoco. Esta gente del campo español, aunque zumbona a veces gusta de tratar con seriedad los asuntos serios; y ninguno se lo parece tanto como éste del adolecer de su ganado. Por nada del mundo diría este buen hombre—por ejemplo—que va camino de casa del veterinario conduciendo una vaca claudicante, que va a llevarla a que la vea el ingeniero...

Pero la gente no escarmenta: y no falta nunca una colectividad que aspire a «significar la clase» por medios tan sencillos y tan ineficaces como el que se le ocurrió al señor Gordón Ordax cuando aún no se había perdido en la mara de sus estudios de historia eclesiástica ni con sagrado su esfuerzo a zurrir los desgarrones de los partidos republicanos.

Ahora han sido los alguaciles de juzgados los que se han extraviado por el mismo camino en que don Félix metió a sus compañeros.

Acaban de celebrar un Congreso, y como resultado de él han formulado algunas conclusiones sustanciosas—acerca de sueldos, de quinque-

nios.—precedidas de una que dice textualmente así:

«Supresión del nombre del alguacil por arcaico y vejatorio, y, además, por no ser adecuado a la función a los agentes judiciales encomendados».

Ha faltado un alma caritativa que pusiera a vista de los malcontentos el Diccionario de la Academia, que no registra una acepción que pueda encerrar un concepto peyorativo. O alguien que hubiera sabido decirles cómo el de alguacil fue cargo de mucha estimación y dignidad.

Y no estorba un poco de historia, ni siquiera un poco de arcaísmo; a no ser que se esté preso del afán de desahucarse de todo lo que tenga una raíz nacional.

Alguacil—«al wazir»—; no fué tenido en menos llamarse así, ni por los «alguaciles reales», ni por los «alguaciles mayores de campo», ni es de creer que por ningún alguacil, hasta estos ingenuos funcionarios de la República que acaban de reunirse en un Congreso.

Con lo que han venido a caer en lo mismo que acaso ellos rieron tanto cuando Gordón Ordax se graduó de ingeniero.

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo

Horas de consulta: De 11 a 12

Teléfono núm. 1291

Canalejas, 1, bajo, decha.—ALICANTE

Azaña, jardinero

De las múltiples modalidades del ex jefe del Gobierno del fanatismo bien, una de ellas desconocida para la inmensa mayoría de los lectores, es esa de jardinero.

Pocos lo hubieran adivinado. La dictatorial actuación de don Manuel Azaña no parece que se venga con esa otra tan plácida, tan delicada, como la de cuidar plantas y flores de entretenerse en limpiar de malas hierbas a los seres vegetales y enderezar los tiernos troncos para que crezcan lozanos.

Nuestros lectores saben que el señor Azaña se halla veraneando en San Hilario, donde está recibiendo el constante homenaje de la Esquerda Catalana y de cuantos coadyuvan a la obra funestísima de disgregar el suelo español. Pues bien; en este balneario, hablando de su veraneo, le ha dicho a un periodista:

«Paseo, hago excursiones leo; pero sobre todo me dedico a tener cuidado de los árboles del jardín del hotel que están algo abandonados. De todos modos les dedicaría atención, porque es mi afición predilecta. He construido una hacha de sílex, completamente primitiva y arreglo los troncos que crecen irregularmente y corto los que sobran. Eso, la jardinería, es mi fuerte. Una de mis mejores obras en la restauración del jardín de la quinta de El Pardo, que he de abarcar un poco en Agosto del 32 por otras cosas menos atractivas».

Ha sido una lástima que siendo el fuente del señor Azaña la jardinería haya privado a la República de sus servicios en esa esgraciosa edad.

Con lo que hubiera ganado España hermosando sus jardines y hundiéndose en una actuación de dos años al frente del Gobierno de que ha quedado tan escocida!

El cuarto aniversario del "Pacto"

Tenemos que leer todavía en algunos periódicos, cada vez menos, comentarios de recuerdo agradable para aquel pacto de San Sebastián, de tan malogrado sino para la suerte de nuestro País.

Desde la fecha de su cuarto aniversario—el día 14 aún duran los pañuelos, los comentarios y las evocaciones. Y todavía hay quienes quieren repetir la suerte. «El Socialista» les advierte—y está en lo justo—que no vale la pena de repetir la experiencia.

Evidentemente es que «El Socialista» no cree que la causa del fracaso haya estado—como dice uno de los evocadores—en las campañas feroces de difamación (contra la República) como no conociera nunca la política española. No; aparte ya de que el campeonato de la difamación más impudica no hay quien se lo dispute—ni antes ni después del 14 de abril—a los revolucionarios, a nadie se le ocultan las verdaderas causas por las que el «pacto» tenía que rematar en un fracaso; y quiera Dios que no sea en el fracaso total e irremediable de España.

Basta escribir algunos de los nombres de los concertadores del Pacto, en nombres de España: Don Alvaro de Albornoz, don Migue Maura, don Manuel Azaña, don Indalecio Prieto, don Santiago Casares Quiroga, don Marcelino Domingo, don Felipe Sánchez Román, don Jaime Agudé y los señores Mallol y Galarza.

Están cargados de tal fuerza de repulsión, que es como si se resistieran

a dejarse reunir en pocos renglones. Y pese a las efusiones de los días de conspiración, ya estaba entonces en ellos en potencia el germen de las rivalidades y de los odios de hoy.

Pero lo triste es pensar en que pudo llegarse a un grado tal de descomposición y de fijeidad que un grupo de ciudadanos que no eran nada ni representaban a nadie—muchos de los cuales al cabo de cuatro años han vuelto a la misma desairada situación—un grupo de ciudadanos a los que no unía más que una negociación rencorosa o despachada, forjara sobre las páginas rotas de nuestra Historia un pacto clandestino, al que con arbitrios de abogacía mezquina se dejó ligar sumisamente el país.

Al cabo de cuatro años, algunos de los perpetradores del «pacto» quizá estén arrepentidos de su obra. Pero lo que es seguro es que las gentes de bien no sienten ningún motivo especial de regocijo al recordarlo.

Gacetillas

OFRECE TRABAJO
Necesit. se sirviente estable 40 pesetas.
Razón Sagasta 19-2.º de 2 a 5 tarde

MUCHACHO de 15 años, muy conecedor de Alicante, se ofrece para ordenanza de un banco, despacho oficina o colocación análoga. Referencias.
Razón: Mayor 28 pral. derecha Alicante.

Matrimonio católico, joven, solista portuaria.
Razón en esta administración,

Radiotelefonía

Alicante E. A. J. 31
20110 m. 1497 kiloc. 02 Kw.
Programa de esta Emisora para hoy sábado día 25 de Agosto.

TARDE
19: Apertura de la Estación; Música variada.
20: Cierre de la Estación

NOCHE
21: Apertura de la Estación—Señales horarias; Boletín meteorológico; Cotización de Monedas; Movimiento de Puerto.

21:05: Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de Radio-Alicante).
21:15: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música Ligera: Un soir en Mer—Vals—Via; El Conde de Luxemburgo—Selección—Lehar; Enseñanza libre—Gavota—Ginénez.
22: Audición de música variada.
23: Noticia de Prensa de última hora de Madrid.
23:15: Información local de Prensa.
23:30: Música variada.
24: Cierre de la Estación.

PARA MAÑANA SOBREMESA
12: Apertura de la Estación—Señales horarias; Audición de música variada.
13:30: La Orquesta de Radio-Alicante interpretará Música variada: Guillermo Tell—Obertura—Rossini; Granjera de Arlés—Selección—Rosillo; Gitaneria Andaluza—Pasodoble—Cambronero.
14: Cartelera Teatral y Cinematográfica; Boletín Meteorológico; Música variada.
15: Cierre de la Estación.

Elche E. A. J. 53
Programa de esta Emisora para hoy sábado.

TARDE
18 a 19: Sesión dedicada exclusivamente a música de baile y ligera.

NOCHE
21:30 a 23: Cambios de monedas extranjeras; Movimiento de buques en el puerto de Alicante; Solicitudes de señores socios de esta Emisora; Ce los Infantiles—cuartillas de nuestro colaborador Don José Felipe Martín y Ros; Música escogida: Escheherazade op. 35 suite sinfónica 1.º y 2.º parte—Rimsky-Korsakow.
La Gran Via—Selección—1.º y 2.º parte—Chueca y Valverde.
Noticias de Prensa y Cierre de Estación.

PARA MAÑANA SOBREMESA

11 a 12: Actuación en nuestra sala de conciertos de la orquesta lírica tana «Los Mendi-Martín», agrupación compuesta por quince elementos, que interpretarán:

Chilena mía—Zamba—cantada por el conjunto; Camina—camina—Tango cantado por Jacinto Sánchez; El tabernero—Tango cantado por L. Cases; Lo que nunca te dirán—Tango cantado por J. Garcia; Te odio—Tango cantado por M. Miralles; Vanidosa Tango cantado por M. Miralles; Te quiero—cantado por la niña Juanita López.

«A la orilla del palmar» Canción popular mexicana interpretada por Francisco Mendiola, cantor y Vicente Martínez, guitarristas; «Camino del Rancho», Vals, Zamba, cantado por el conjunto.

13:30 a 15: Música variada; Música escogida: «Carnaval Romano», obertura. 1.º y 2.º parte. Berlioz; «Sadko» Canción India. Rimsky. Korsakow. Kreisler; «Scheherazade», op. 35. Rimsky. Korsakow.

NOCHE
21:30 a 23: Música variada: Charla de «Mujer a mujer» de nuestra colaboradora E. del Castillo.
Radiación completa, en disco de la ópera de tres actos, EL CONDE DE LUXEMBURGO, original de Franz Lehar.
24: Cierre de la Estación.

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON JUAN LLORCA PILLET

1.ª y 2.ª Enseñanza

El resultado de los exámenes de Junio, primer año de su funcionamiento, ha sido el siguiente.

Matrículas de Honor	4
Sobresalientes	31
Notables	59
Aprobados	146
Suspensos	6
Total de exámenes	246

En el examen de ingreso para el Bachillerato se presentaron 26 alumnos y todos fueron aprobados.

Las clases para el repaso de asignaturas o ingreso en el Bachillerato y Magisterio se hallan abiertas desde el día 1.º de Julio.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

Selección Religiosa

SANTOS PARA HOY

Ntra. Sra. Salud de los enfermos. Ss. Luis, r.; Nemesio, doctor; Lucila virgen; Eusebio Ponciano, Vicente Peregrino, Ginés, Magin, mártires Geroncio Menas, Gergorio, obispo Patricia, virgen; Bb. Miguel Carvallo y compañeros mártires.—La Misa y Oficio divino son de la Beata M. Mircea del Santísimo Sacramento, con rito doble de segunda clase y color blanco.

MISAS

COLEGIATA.—Las misas comienzan desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.
Los días festivos hasta las doce y cuarto.

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11. NUESTRA SENORA DE GRACIA (San Francisco)—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 8 y media y 9 y media.

Los días festivos hasta las 11. SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11. SANTOS PARA MAÑANA
Ceferio papay mártir.

Clases de matemáticas (ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, GEOMETRÍA, TRIGONOMETRÍA, FÍSICA ETC.)

PRECIOS CONVENCIONALES

Sagasta, 52, 2.º

Escuela de preparación Militar

Los mozos del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la ley acogerse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener el empleo de Alfores al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir.
Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Rada y Casas de Prado (Pino).

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas, Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta 68 Alicante Teléfono 2383



Pastillas de Panflavina

HOTEL SAMPER

Frente al mar

El mejor-laxante

Aguas minerales naturales de **CARABANA** Purgantes Depurativas Antibilias Antihépés

Agencia de préstamos para el

Banco Hipotecario de España

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, 6 por 100 de interés

Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

TORRAS Plaza de Castejar 6, 2 derecha, Alicante.—Teléfono 1985

Anís Candela

Coñac Candela

Son dos demostraciones de las calidades de bebidas que elabora la Casa

Candela y Capdepón Ltda.

Avenida de Orihuela, 88 - Teléfono 1731

Nada se pierde con visitarla

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Sociedad General de Transportes Maritimos y Vapores G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el
magnifico vapor

G. G. Laferrière
Salidas de ALICANTE todos los mar-
tes a las nueve de la noche

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA
los buques motores

"EL PARRO EBRO" y "TORIA"
SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnifico vapor

Sidi Brahim

Salida todos los viernes a las cuatro
de la tarde

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnifico vapor

G. G. Laferrière
Salidas de ALICANTE, todos los
viernes a las cinco de la madrugada

J. y A. Lamaignere
Puerto de los Mártires 3.

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTO DE INSTALACIONES

Lo que dicen los curados



Curado de diabetes

sin régimen con la Cura N.º 1 del Abate Hamon. Don José Antonio Giménez, empleado de M. Z. A., residente en Cartagena, Hondón (Los Gitanos), 6, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación como prueba de agradecimiento a la CURA N.º 1 DEL ABATE HAMON, con la cual se ha curado de una diabetes que sufría desde hacía dos años, haciendo constar que durante la Cura ha comido y bebido de todo.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

son la medicación natural, sana, inofensiva y segura que ejerce una enérgica depuración y renovación restableciendo el equilibrio de la salud. No requiere régimen especial de alimentación.

GRATIS se manda el libro "LA Medicina Vegetal y el BOLETIN MENSUAL "Lo que dicen los curados" que reproduce las cartas que recibimos demostrando la eficacia de este maravilloso método vegetal. Fídelo usted personalmente o mandando este anuncio en sobre abierto con sello de 2 céntimos.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 6, Barcelona. Sirvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el libro "La Medicina Vegetal".

Nombre..... Calle.....
Ciudad..... Provincia.....

Obra de caridad

La harán las personas que acuden en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menes. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos. En el día, entre otros...

Granja de la Santa Fe

LA MEJOR LECHE DE VACA
CABRA, HUEVOS ESCOS
AVES
TELEFONO 1389

Las mejores cigarrillos

DE TODOS SISTEMAS
Casa **AZAR**
Inmenso surtido en cigarrillos de
vano decor.



MAQUINARIA FRIGORIFICA
para todo y tipo.
6 que el mejor frigorífico de la industria

Mandarina Tenis

EL MEJOR DIGESTIVO

Pruebe Vd. el insuperable anis TENIS

Destiladores

Limiana y Botella

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela



ZENIT 1934
EL FAVORITO DE LA BUENA MUSICA
NUEVOS MODELOS DE 5 A 12 VALVULAS

AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva 1

ALICANTE